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Slezská muzejní noc v Holasovicích
Slezská muzejní noc je již oblíbená tradiční akce, která le-
tos oslavila páté výročí své existence. Koná se každoročně 
pod patronací Slezského zemského muzea v Opavě a v le-
tošním ročníku se připojilo dalších třináct větších i men-
ších muzejních a kulturních institucí českého Slezska, kte-
ré mezi Opavou a Krnovem v době konání muzejní noci 
propojoval speciálně vypravený historický vlak. Své brány 
v netradiční atmosféře nejkratší noci v roce letos poprvé 
otevřelo i Muzeum Slezský venkov v Holasovicích.

Kromě komentovaných prohlídek byly připraveny po-
znávací hry s odměnou pro děti i jejich rodiče. Celkem se 
přijelo podívat více než 60 návštěvníků, kteří dorazili na-
příklad z Opavy, Litultovic, Ostravy nebo také z Českých 
Budějovic. Na kus řeči, kafe, nebo skleničku vína se stavili 
naši příznivci z Holasovic a Neplachovic.

Zajímavým obohacením programu byla návštěva pana 
Emila Pospiecha z Bobrovníků u Hlučína, který věnoval 
muzeu vybavení bednářské dílny svého otce. Tentokrát 
přišel vyprávět o  tomto tradičním řemesle, které se za-
bývalo nejen výrobou a opravou sudů, beček, kádí či má-
selnic, ale také dřevěného zahradního nářadí – kosisek, 
hrábí apod.  Příběh a další osud této bednářské dílny je 
podobný jiným příběhům v našich muzejních sbírkách. 
Ucelený soubor nástrojů současný majitel zdědil po svém 
otci, sám se ale ve svém životě věnoval jiné profesi. Bed-
nářská dílna tak již neměla další využití a osiřela. Přesto 
odolala řadu let pokusům o  likvidaci. Jednou se o tomto 
pokladu pan Pospiech zmínil svému příteli, panu Jiřímu 

Čechovi z Neplachovic, se kterým jej pojí činnost u dob-
rovolných hasičů. Slovo dalo slovo a tak je od letošního 
roku naše Muzeum bohatší o další exponáty.

Tyto a mnohé další novinky vám při vaší návštěvě rádi 
ukážeme. Navazujeme a rozvíjíme spolupráci také s další-
mi institucemi, abyste při každé návštěvě našli něco nové-
ho. Také letos máme pravidelně otevřeno každou sobotu 
a neděli, až do konce září, a těšíme se na vaši návštěvu.

Hlavní muzejní sezona bude završena tradičním Sva-
továclavským jarmarkem, který se bude konat v  sobotu 
27. září v areálu Dvora v Holasovicích.

za o. s. Slezský venkov Mgr. Jan Heisig,
 foto Mgr. Jan Heisig
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31. zasedání zastupitelstva 
obce dne 26. 5. 2014

Zastupitelstvo obce na svém zasedání bylo 
seznámeno s plněním příjmů a čerpáním 
výdajů obce k měsíci dubnu 2014 a se Zá-
věrečným účtem Mikroregionu Opavsko 
severozápad za  rok 2013. Zastupitelstvo 
schválilo rozpočtové opatření č. 1 roku 
2014, týkající se poskytnutých dotací na 2. 
etapu kanalizace a  zakoupení samosběr-
ného čistícího vozu. Schválilo účetní zá-
věrku obce Holasovice sestavenou ke dni 
31. 12. 2013 a závěrečný účet obce Holaso-
vice za rok 2013, a to „bez výhrad“. Zastu-
pitelstvo bylo seznámeno s jednáním obce 
se Zemědělským družstvem Hraničář 
Loděnice ve  věci prodloužení záboru ze 
zemědělského půdního fondu pozemků 
pod panelovou komunikací podél Lipin-
ky a pod bývalou pískovnou u Loděnice.  
Zastupitelstvo projednalo rozpracované 
a připravované stavby v roce 2014 a schvá-
lilo výsledek výběrového řízení na stavbu 
Kanalizace a ČOV Holasovice - zbylá část 
2. etapy a stavbu Záhumenní komunikaci 
v Loděnici, kde zhotovitelem bude fi rma 
KARETA Bruntál s.r.o. ve spolupráci s for-
mou POHL cz a.s. Zastupitelstvo bylo in-
formováno o sesuvu svahu v Holasovicích 
pod Dvorem a o výsadně zeleně na našich 
katastrech v  rámci akce Obnova zeleně 
v obci  Holasovice. Zastupitelstvo schváli-

lo zahájení stavby Prodloužení dešťové ka-
nalizace ve Dvoře a  realizaci odborného 
ošetření stromů v Loděnici kolem rybníků 
a ve Štemplovci v parku.

52.  schůze rady 
obce 16. 6. 2014

Rada obce byla seznámena na své schůzi 
s vyčíslením škod na majetku při sesuvu 
svahu pod Dvorem v Holasovicích, dále 
schválila zakoupení řeziva na  zhotovení 
laviček pro SDH Kamenec a vzala na vě-
domí příkaz České inspekce životního 
prostředí, kterým uložila obci Holasovi-
ce pokutu ve výši 8000 Kč za vypouštění 
odpadních vod do  Heraltického potoka 
v  místní části Štemplovec - bez povole-
ní vodoprávního úřadu.  Rada schválila 
smlouvu o  dílo mezi obcí Holasovice 
a  KARETA s.r.o. Bruntál na  komplexní 
zhotovení díla Záhumenní komunikace 
v Loděnici a zbylou část kanalizace v Ho-
lasovicích. Rada schválila uzavření kina 
v Holasovicích v době prázdnin od 1. 7. 
do  19. 8. 2014. Dále Jiřího Polu, vodo-
instalatérství, topenářství jako zhotovi-
tele stavby Rozšíření dešťové kanalizace 
ve Dvoře v Holasovicích a Dohodu o pro-
vedení záchranného archeologického vý-
zkumu mezi obcí Holasovice a Národním 
památkovým ústavem v souvislosti s tou-
to stavbou.

Zprávy z obce

Karmašové 
utkání 

v kopané

Prosíme všechny vlastníky rodinných 
domků v Holasovicích, kteří jsou na-
pojeni na  novou kanalizaci, aby na-
hlásili stavy na  svých vodoměrech 
ke dni 31. 7. 2014 - první týden v mě-
síci srpnu. Žádáme o nahlášení stavu 
i  na  vašich vodoměrech nově nain-
stalovaných na  přípojku vody z  va-

šich studní. Stavy vodoměrů můžete 
hlásit na obecní úřad telefonicky (553 
662  296), e-mailem (obec.holasovi-
ce@opava.cz) nebo osobně. Fakturace 
proběhne za období květen až červe-
nec 2014 v měsíci srpnu. Děkuji Vám 
za ochotu a spolupráci.

Ing. Václav Volný, starosta obce

Kanalizace - fakturace spotřeby

Pozvánka 
na zasedání

Zveme všechny občany na 
32. zasedání Zastupitelstva obce 
Holasovice, které se bude konat 
v pondělí  dne 28. 7. 2014 v bývalé 
škole v Kamenci. Program jednání 
bude uveden na pozvánce a vyhlá-
šen místním rozhlasem

Sobotní odpoledne před karmašem 
již tradičně patří v kraji pod Hůrkou 
malé kopané. Tradiční utkání začalo 
v 16 hodin na hřišti za bývalou ško-
lou, za  nepříliš fotbalově vlídného 
počasí. V  předchozích dnech totiž 
vydatně pršelo a na povrchu hřiště to 

s přispěním Zdeňka Uvíry ml. 
sepsal Mgr. Jan Heisig, 

foto Mgr. Jan Heisig

Nová kanalizace
Stavba „Kanalizace a  ČOV Holasovice 
–  první část  2. etapy“ se provádí podle 
plánu, pokračují již dokončovací práce 
celé stavby a připravují se podklady pro 
předání stavby a kolaudaci. Jedná se o lo-
kalitu ke hřišti, lokalitu u bývalé cihelny 
a  lokalitu pod Pohostinstvím u  Laryšů 
a Floriánkem. Stejně jako u první etapy 
jsou kanalizační přípojky veřejné části 
ukončeny šachtou na  hranici pozemku 
majitele.

Na tyto šachty se budou občané napo-
jovat svými soukromými kanalizačními 
přípojkami, na  které ing.  Jurečka zpra-
covává projektovou dokumentaci a  vy-
řizuje územní souhlas tak, aby občané 
mohli své přípojky realizovat. Po  zko-
laudování stavby, vyřízení územního 
souhlasu soukromých přípojek a po je-
jich realizaci, bude s každým vlastníkem 
nemovitosti uzavřena smlouva o  odvá-
dění odpadních vod. 

Tato smlouva upravuje práva a povin-
nosti obou stran při odvádění splaško-
vých vod do ČOV - prostřednictvím do-
movní kanalizační přípojky nemovitosti 
a kanalizační sítě obce Holasovice. Pokud 
vás ještě projektant nenavštívil, neváhej-
te ho kontaktovat (mobil 777 577 450) či 
prostřednictvím starosty obce

Ing. Václav Volný

bylo velmi znát. Hosté ze Štemplovce 
byli navíc hendikepování nedostat-
kem hráčů na střídání, což se nako-
nec podepsalo na vysokém výsledku 
10:0 pro domácí. Kamenec tak popr-
vé v malé kopané vyhrál, čímž padla 
dosavadní tradice neporazitelnosti 
Štemplovce. Vyhraje  Štemplovec 
v příštím hokejovém utkání?
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Urbanisticko - architektonická 
soutěž o návrh „Dvůr Holasovice“
Obec Holasovice vyhlásila začátkem letošního roku urbanis-
ticko – architektonickou soutěž s cílem nalézt nejlepší možné 
řešení centra obce. Záměrem bylo vytvořit ze Dvora, křižo-
vatky před ním a   prostorem před sokolovnou jednotný celek. 
Dále jsme chtěli napojit Dvůr na obec zadní branou od mlý-
na, a také na klidovou zónu kolem řeky v prostoru za vilou. 
Navrhli jsme také zvážit   umístění sakrální stavby ve Dvoře, 
obnovu klasicistní brány, přesun obecního úřadu do  areálu 
a jeho začlenění do koncepce území. Důležitou podmínkou 
bylo vytvořit z  bývalé stodoly, kde sídlily sběrné suroviny, 
malometrážní byty pro seniory a mladé rodiny. Návrhy měly 
pracovat také s geniem loci daného místa a s bohatou historií 
obce.

V návrzích jsme požadovali respektování nově rekonstru-
ované budovy muzea a  připravovaný projekt zpevněných 
ploch před těmito budovami.

Celá soutěž byla anonymní a  dvoukolová. Prvního kola 
se zúčastnilo 8 návrhů, ze kterých byly odbornou porotou 
vyhodnoceny tři návrhy, které postoupily do  druhého kola 
soutěže. V tomto druhém kole měla vyplynout z návrhů výji-
mečná pozice Dvora v urbanistické struktuře obce. Dvůr jako 
nejvýznamnější společenské místo, sídlo historie i aktuální-
ho obecního dění. To by se mělo projevit v propojení Dvora 
s ostatními částmi Holasovic, zvláště s bývalou návsí, s pro-
storem památníku TGM, s prostranstvím u řeky. Návrhy měly 
vést k tomu, aby Dvůr vynikl nejen jako bývalé hradiště nad 
řekou, nejen jako sídlo muzea či obecní správy, nýbrž aby se 
ze Dvora stalo přirozené centrum Holasovic spojující všechny 
zmíněné aspekty. U stodoly II (po sběrných surovinách) jsme 
trvali na umístění bytů a související občanské vybavenosti.

Odborná porota byla pětičlenná a  náhradníci. Architek-
ti vyslaní komorou architektů jako nezávislí: Ing.  arch. Mi-
lena Vitoulová z  Ostravy, Ing.  arch. Ludvík Grym z  Brna, 
Ing.  arch. Pavla Pannová z  Pardubic, nezávislý náhrad-
ník Ing.  arch. Martin Materna z  Bílovce a  Mgr.  Martin 
Strakoš, historik architektury z  Ostravy. Za  obec: staros-
ta obce Ing.  Václav Volný a  zastupitel obce Libor Hřivnáč.
Ve  druhém kole porota vyhodnotila tři návrhy, které po-
stoupily z  prvního kola a  udělila první cenu soutěžnímu 
návrhu kolektivu architektů: Ing.  arch. Ivo Pavlík, Dukova-

ny, Ing. arch. Lucie Chytilová, Havířov a ing. arch. Vratislav 
Ansorge, Červený Kostelec. Tento vítězný návrh se vyznačuje 
citlivým propojením původní zástavby Dvora s novými ob-
jekty a s jejich výrazem. Dvůr příhodně propojuje s ostatními 
částmi obce, zachovává celistvost prvního nádvoří, otevírá jej 
do návsi a vstup uvozuje kaplí s předprostorem, doplněným 
vzrostlou zelení. Kaple bude součástí Dvora, ale zároveň sou-
částí původní křižovatky. Obec by tak měla po  mnoha sta-
letích možnost mít vlastní sakrární stavbu. Stodolu II návrh 
pojal jako invenční kontrast mezi torzem původní stodoly 
a dřevostavbou s byty. Venkovský charakter prvního nádvoří 
podtrhuje vodní nádrž se skupinou stromů.

Podle  soutěžních podmínek bude následovat jednací říze-
ní, bez uveřejnění o zadání zakázky dalších stupňů projektové 
dokumentace Stodola II, s vítězem soutěže. Obec jako vyhla-
šovatel soutěže se zavázala uspořádat veřejnou výstavu a be-
sedu k výsledkům. 

Návrhy všech zúčastněných architektů budou umístěny 
v měsíci červenci v zasedací místnosti OÚ. Zájemci je mohou 
zhlédnout v pracovní době obecního úřadu, či v jiném termí-
nu - po telefonické dohodě. Občané tak budou mít možnost si 
udělat svůj názor, než proběhne závěrečná beseda s architekty 
a členy poroty. Tu plánujeme uskutečnit v  termínu srpen – 
září.

Ing. Václav Volný a Libor Hřivnáč, členové poroty, foto 
archív obce Holasovice

I h L Ch l á H íř h V l

Základní organizace Českého svazu chovatelů Holasovice ve spo-
lupráci s obcí Holasovice Vás srdečně zve na místní výstavu drob-
ného zvířectva, která se koná ve dnech 2. a 3. srpna 2014 v chova-
telském středisku v Holasovicích. V  sobotu od 8 hod. do 18 hod. 
a  v  neděli od  8 hod. do  17 hod.Budou vystaveni králíci, holubi, 
drůbež a exotické ptactvo - od chovatelů naší základní organizace  
a od chovatelů z okresů Opava a Bruntál. Kromě výstavy jsme pro 
Vás připravili různé atrakce - jako je střelba ze vzduchovky, kuželky, 
kolo štěstí a občerstvení. V neděli bude k poslechu hrát pan Quis. 
Přijďte se pobavit, ochutnat dobře chlazené pivo a posedět v pěk-
ném prostředí chovatelského areálu.

Srdečně zvou chovatelé!
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Knihovna v Holasovicích informuje
MK Pavla Křížkovského Vás 

srdečně zve na následující akce:
1. července  - 31. srpna, výstava 

obrazů malířky Soni Janoštíkové
Místo konání: MK Pavla Křížkov-

ského, půjčovna - I. patro, vstup vol-
ný

Změna výpůjční doby 
v době letních prázdnin 

od 1. 7. do 31. 8.: 
Pondělí 13.00 – 17.30
Čtvrtek   9.00 – 11.00 
 a 12.00 – 17.00
  

za knihovnu Helena Dehnerová

KÁCENÍ STROMŮ
Nejprve zákon: Ochranu dřevin upravuje zákon 
114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen „zákon 114/1992 Sb.“) a vy-
hláška č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování 
jejich kácení, účinná od 15. 7. 2013.

Ve většině případů musí ke kácení vydat povolení pří-
slušný orgán ochrany přírody, což je u nás Obecní úřad 
Holasovice. O povolení ke kácení může požádat pouze 
vlastník pozemku, nebo nájemce pozemku se souhla-
sem vlastníka. Zcela bez povolení (pokud se dřevina 
nepovažuje za významný krajinný prvek, nebo za stro-
mořadí), se mohou kácet dřeviny rostoucí v zahradách.

Zahradu defi nuje vyhláška č. 189/2013 Sb. jako poze-
mek u bytového domu nebo u rodinného domu v zasta-
věném území obce, který je stavebně oplocený a nepří-
stupný veřejnosti. Ve výjimečných případech vyžaduje 
zákon č. 114/1992 Sb. pouze následné oznámení, a  to 
do  15 dnů od  provedení kácení. Toto platí pro přípa-
dy, kdy je stavem dřeviny bezprostředně ohrožen život 
nebo zdraví osob či hrozí škoda značného rozsahu.

V  našich zahradách rostou letité, mnohdy staleté 

stromy. Byly vysazovány v  době, kdy neexistoval žád-
ný zákon, ani úřad regulující výsadbu a kácení stromů, 
který by občanům přikazoval, co smí, a  co ne. Přesto 
lidé stromy sázeli. Věděli, že ořech vlašský odpuzuje 
hmyz, věděli, že lípa na zahradě u domu svými kořeny 
odvodňuje a vysušuje dům. Možná to neměli vědecky 
odůvodněno, ale přesto cítili, že strom odparem vody 
ochlazuje ovzduší v parném létě. Že ze zastíněné půdy 
občas zavane příjemný, chladnější vzduch. Stromy, aniž 
si to uvědomujeme, vytvářejí v  našich zahradách pří-
jemné mikroklima. Proto, když za mnou někdo přijde 
s otázkou, zda ještě dnes musí mít povolení ke kácení 
stromu na zahradě, odpovím: „Nemusíš. Zákon nepři-
kazuje. Však zvaž. Tvých několik hodin ročně s  úkli-
dem listí, je pouze malý poplatek, který platíš za vše, co 
ti strom poskytuje.“

Představte si – pět moudrých mužů obce se jde po-
radit o  věcech příštích. Sednou na  lavičku uprostřed 
louky, nebo zasednou pod rozložitou lípu? Snadná a sa-
mozřejmá odpověď.

Přesto mnozí své stromy zbytečně kácejí. Pouze pro-
to, že z nich padá listí… 

Libor Hřivnáč, předseda komise životního prostředí

Nová služba knihovny vracení 
knih prostřednictvím 

BIBLIOSCHRÁNKY
Od  16. června 2014 je mož-

né vracet zapůjčené knihy nejen 
v  půjčovně, ale nově i  prostřed-
nictvím Biblioschránky, která je 
k dispozici 24 hodin denně 7 dní 
v týdnu.

Biblioschránka je umístěna ved-
le vchodu do půjčovny.

PRAVIDLA PRO POUŽITÍ BIBLIOSCHRÁNKY
• Do biblioschránky lze vracet pouze dokumenty zapůjčené   

 v MK Pavla Křížkovského v Holasovicích                                                                                        
• Knihy se do schránky vkládají  jednotlivě, vždy hřbetem napřed                                                             
• Knihy vhozené do biblioschránky vám odepíšeme ze čtenářského  

 konta následující pracovní den                                                                                                                     
• Pokud vhodíte knihy do schránky po uplynutí výpůjční doby,  

 poplatky za upomínky od vás vybereme při příští návštěvě          
•  Do biblioschránky není možné vracet časopisy    

 (vzhledem k jejich možnému poškození)                         
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Hasičská soutěž přes loděnický rybník
Hasiči z Loděnice pořádali v sobotu 21. 6. 2014 již II. ročník 
netradiční hasičské soutěže přes rybník. V loňském roce se  
soutěž neuskutečnila, protože probíhala rekonstrukce po-
žární zbrojnice.

Hasiči se sešli již ve čtvrtek, aby připravili trať. Pracovní-
ci obce a rybáři posekali břehy obou rybníků a hráz mezi 
rybníky. Ořezali také větve v místě závodu. V sobotu v 8 ho-
din ráno začala příprava soutěže: zabezpečení tratě, posta-
vení stánků s občerstvením a laviček pro diváky. Registrace 
družstev začala ve 13.30 a trvala do 14.00 hodin. Přihlásila 
se 3 družstva žen a 7 družstev mužů. Jako první soutěžilo 
družstvo mužů Loděnice 2. Skládalo se ze 7 členů, z nichž 4 
pádlovali přes rybník na voru a dva nesli na nosítkách raně-
ného po břehu rybníka. Všech 7 potom provedlo útok na cíl 
v rybníce. V soutěži postupně pokračovala další družstva.

V poměrně chladném počasí se podařilo všem soutěžícím 
dopádlovat, aniž by se namočili do rybníka. Celé závodní 
klání doprovázelo povzbuzování diváků.

Při závěrečném nástupu poděkoval všem zúčastněným 
starosta obce Holasovice Ing. Václav Volný a byly předány 
poháry. Na  prvním místě v  soutěži žen skončily soutěžící 
z Holasovic, druhé byly ženy z Úbla a na třetím místě ženy 
z Loděnice. V soutěži mužů prvenství obhájili muži Lodě-
nice I, na druhém místě byl Kamenec a třetí skončili muži 
z Úbla. Hudba se ozývala ještě dlouho do večera. Byla to jed-
na z mnoha pěkných akcí loděnických hasičů.

za SDH Loděnice Ivana Kramná,
foto Ludmila Citronová

Jako každým rokem jsme se těšili 
na  krásnou pouť na  Hůrku. Předpo-
vědi počasí na polovinu května ohla-
šovaly škaredé deštivé počasí. A  tak 
naše těšení bylo naplněno i nejistotou. 
Ještě v sobotu bylo zataženo, chladno 
a deštivo. Svatý Jan Nepomucký však 
vyprosil zázrak. V  neděli ráno krás-
ně vysvitlo sluníčko a my jsme mohli 
pěkně prožít průvod a mši sv. na Hůr-
ce. I když se pak trochu zase zatáhlo, 
nikomu to nevadilo.

Letošní historické téma souviselo 
se 100. výročím vypuknutí 1. světové 
války. Celý svět si letos při různých pi-
etních příležitostech připomíná tento 
hrůzný válečný konfl ikt.

Bezprostřední záminkou k  válce 
se stal úspěšný atentát na  arcivévodu 
a  následníka trůnu Františka Ferdi-
nanda d‘Este. Stalo se tak 28. června 
1914 v  Sarajevu. Rakousko-Uhersko 
o  měsíc později vyhlásilo válku Srb-
sku, čímž vyvolalo řetězovou reakci 
vedoucí k světové válce. 

Válka propukla mezi dvěma koalice-
mi: mocnostmi Dohody a Ústředními 
mocnostmi. Mocnostmi Dohody při 
vypuknutí války byly Spojené králov-
ství, Francie a carské Rusko. K Doho-
dě se připojily další státy, v roce 1915 
Itálie a v roce 1917 USA. Ústředními 
mocnostmi byly Německo a Rakous-
ko-Uhersko. K Ústředním mocnostem 
se také přidala Osmanská říše a v roce 
1915 Bulharsko. Na konci války zůsta-
lo neutrální pouze Španělsko, Švýcar-
sko, Nizozemsko a státy Skandinávie.

Válka skončila vítězstvím Dohody 

a  kapitulací poražených Ústředních 
mocností. Výsledkem války byl ko-
nec německého, ruského a rakousko-
-uherského císařství, také Osman-
ské říše. Vznikly nové národní státy 
ve  střední a východní Evropě, včetně 
Československé republiky. Následo-
valo také rozdělení německých kolo-
nií a  osmanských držav mezi ostatní 
mocnosti. Pokračování příště.

z veřejných pokladů sepsal 
P. Petr Knapek, farář z Velkých 

Heraltic, foto archív farnosti

Hůrka 2014
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Ačkoliv v  průběhu zimy 
bylo Muzeum uzavřeno, 
bylo svědkem několika 
událostí, které nám udě-
laly radost, ale přidaly 
i vrásky na čele. Expozice 
Muzea se rozrostla o ně-
kolik desítek exponátů. 
Najdete zde například 
funkční hasičskou stří-
kačku původní německé 
výroby, univerzální dět-
skou sedačku a  elektro 
součástky od  Jiřího Ko-
řistky a  předměty z  pozůstalosti Jana Dehnera poskytnuté 
Romanem Lubeníkem z Holasovic. Soubor burdáků rozšířily 
exponáty věnované paní Olgou Larišovou z Vrbky u Služovic 
na  Hlučínsku. Koloniál obohatil zásobník na  rýži od  Jiřího 
Čecha z  Neplachovic a  krabice na  kávu, čaj a  jiné potravi-
ny, opět od Jiřího Kořistky. Z Muzea Komenského v Přerově 

Co je nového v Muzeu v Holasovicích

y y

Nejpočetnější však byla ná-
vštěva bývalých zaměstnanců 
místního zemědělského druž-
stva, kteří dorazili hned třemi 
autobusy.Bohužel nás zastih-
ly i  méně radostné události. 
Po vytrvalých deštích v polo-
vině května a následnému se-
suvu  svahu za Muzeem, bylo 
z  části kůlny potřeba urych-
leně evakuovat exponáty. Na-
štěstí však nebylo potvrzeno 
statické narušení budovy, jak 
o tom mylně informoval jeden 

z regionálních týdeníků, a provoz Muzea zůstal nepřerušen. 
První červnovou sobotu členové občanského sdružení po-
stupně přemístili exponáty zpět do kůlny a v současné době 
expozici obnovují. Děkujeme členům SDH Holasovice, dále 
Milanu Trojančíkovi a Haně Vladařové z Neplachovic, kteří 
pomohli při evakuaci i přemístění exponátů zpět. Pomoc hasi-
čů zajistil starosta obce. Věříme, že se po dokončení kanalizace 
a  již vyprojektované úpravě ploch u muzea, zlepší odtokové 
poměry dešťových vod a vylepší se tak podmínky pro pořá-
dání kulturních a společenských akcí i estetická úroveň této 
části Dvora.

Věříme, že se současný stav zlepší v souladu s cíli našeho 
sdružení a na základě jednoznačných výsledků ankety mezi 
občany se obnoví hlavní vstup do Dvora - brána. Dvůr se tak 
stane důstojným centrem obce - prostorem každodenního ži-
vota i důstojným místem pro pořádání kulturních a společen-
ských akcí v Holasovicích. 

z podkladů Dobroslavy Klusákové, a Ing. ach. Lubomíra 
Dehnera za o. s. Slezský venkov sepsal Mgr. Jan Heisig, 

foto archív o.s. Slezský venkov

nám zapůjčili školní učebnice, pomůcky a obrazy. Velký dík 
patří ing. Karlu Baranovi z Neplachovic, který nám bezplatně 
půjčuje přívěs i s tahačem pro převoz rozměrných předmětů. 
Tato pomoc je opravdu nenahraditelná a pro nás klíčová. Pro-
tože se počet dárců, sponzorů a příznivců neustále rozrůstá, 
uveřejnili jsme v recepci Muzea ucelený seznam všech, kteří 
se na vzniku Muzea doposud podíleli. Přivítáme tipy na jeho 
upřesnění a doplnění

V současné době pracujeme usilovně na propagaci Muzea 
i  samotných Holasovic. Nechali jsme zhotovit sérii pohled-
nic s motivem muzea, obce Holasovice, hudebního skladatele 
Pavla Křížkovského, od jehož narození příští rok uplyne 195 
let, respektive 135 let od jeho úmrtí a pěveckého sboru Kříž-
kovský z Opavy. Pohlednice, jejichž grafi cké návrhy vytvořil 
Radim Budáč, si můžete koupit o víkendech v recepci Muzea. 
K  dostání jsou i  poslední výtisky knihy Františka Myslivce 
Opavský venkov před 100 lety. Kniha je unikátním zdrojem 
poznání života na  opavském venkově. V  průběhu května 
a června Muzeum navštívilo několik zájezdů z okolních obcí. 
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Změna 
ordinačních hodin 
 MUDr. Čechová

14. 7. – 15. 8. 
Změna ordinačních hodin 

(zkrácení ambulance) 
MUDr. Evy Čechové 

z důvodu následného zástupu 
za MUDr. Cibulkovou; 

takto:
Po:      7.30 – 10.30
Út:    13.30 – 16.00
St:       7.30 – 11.30
Čt:       8.00 – 10.00
 (Brumovice)
Pá:       7.30 – 10.30

4. 8. – 8. 8. a 18. 8. – 22. 8. 
MUDr. Eva Čechová z důvodu 

čerpání řádné dovolené 
neordinuje. Zastupuje 
MUDr. Cibulková, 

Pekařská 7, Opava 
(553 821 410; 602 409 933).

V případě dotazů se prosím 
obracejte na sestru: 

Martina Schreierová 
(tel.: 724 954 088)

Děkujeme za pochopení 
a přejeme příjemné prožití 

prázdnin!

Volby do Evropského parlamentu 2014

 

Kočovná divadelní společnost uvádí hru 

PPověsti z dubu 
aneb 

O slováckém loupežníku Žilkovi 
        

  
 

 Po představení zahraje 
spřízněná akustická  
kapela Fofrklacek 
 

Kdy: 23. srpna, 19:00      Vstupné dobrovolné 
Kde: Holasovice, Muzeum Slezský venkov  

V  pořadí již třetí volby do  Evrop-
ského parlamentu, kterých se mohli 
zúčastnit i občané České republiky, 
se konaly v pátek a sobotu 23. a 24. 
května letošního roku. Jak už se bo-
hužel stalo tradicí, tak i  tyto volby 
do europarlamentu celorepublikově 
doprovázela doslova mizerná vo-
lební účast – hlasovací lístek vho-
dilo jen 18,2 % všech oprávněných 
voličů. Podobně tomu bylo i v Ho-
lasovicích - 16,89 %, kde se však 
v jednotlivých částech obce situace 
poněkud lišila (podrobnosti v  ta-
bulce). 

Výrazně vyšších výsledků u  nás, 
oproti republikovému průměru, zís-
kaly ANO 2011 (24,06 %) a  ČSSD 

voliči 
v seznamu

volební účast 
v %

odevzdané 
hlasy

celá obec 1131 16,89 191
Holasovice 581 15,49 90
Loděnice 360 11,67 42
Kamenec 119 22,69 27
Štemplovec 71 45,07 32

 (21,39 %), naopak výrazně méně zís-
kaly Koalice TOP 09 a STAN (6,95 %) 
a  KDU-ČSL (4,81 %). Přibližně 
shodnou přízeň u  voličů naší obce, 
ve  srovnání s  celorepublikovým vý-
sledkem, získaly KSČM (10,98 %) 
a ODS (7,67 %). 

Zvolenými europoslanci, kteří 

jednoznačně mají vztah k  Morav-
skoslezskému kraji, jsou poslankyně 
Kateřina Konečná (KSČM), sociolog 
Jan Keller za ČSSD a bývalý hejtman 
Evžen Tošenovský (ODS).

z volebního serveru zpracoval 
Mgr. Jan Heisig
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Kulturní a společenské akce od poloviny 
července až do konce září u nás i v okolí…

12. 7. Turnaj v malé kopané, pořádá Sportovní klub Loděnice – hřiště Loděnice
19. 7. Turnaj v nohejbalu – muži, pořádá TJ Sokol Neplachovice – sportovní areál v Neplachovicích

2. a 3. 8. Výstava drobného zvířectva, pořádá Český svaz chovatelů – chovatelské středisko Holasovice
2. 8. Turnaj v minikopané žáci, pořádá TJ Sokol Neplachovice – sportovní areál v Neplachovicích

16. 8. Volejbalový turnaj smíšených družstev, pořádá TJ Sokol Neplachovice – sportovní areál 
v Neplachovicích

16. 8. Benátská noc, pořádá SDH Loděnice - před hasičskou zbrojnicí v Loděnici
23. 8. Vánoce v Kamenci, pořádá SDH Kamenec – areál bývalé školy v Kamenci
24. 8. Obecní slavnost a Veteran rallye, pořádá kulturní komise obce Neplachovice 

a p. Milan Trojančík – zámecký park Neplachovice
23. 8. Memoriál Miroslava Lubeníka, pořádá TJ Sokol Holasovice – hřiště Holasovice
30. 8. Ukončení prázdnin, pořádá SDH Štemplovec – náves Štemplovec
30. 8. Turnaj v tenise – muži, pořádá TJ Sokol Neplachovice – sportovní areál v Neplachovicích
31. 8. Turnaj v tenise – ženy, pořádá TJ Sokol Neplachovice – sportovní areál v Neplachovicích

31. 8., 
od 15 

do 17 hod.

100 x kolem Herličky s hůlkami, pořádají příznivci Nordic Walking 
– náves v Neplachovicích

6. 9. Tenisový turnaj, pořádá tenisový oddíl Štemplovec – areál kurtů ve Štemplovci
7. 9. Moravskoslezský pohár, pořádá SDH Neplachovice – sportovní v Neplachovicích

10. 9. Moštování ovoce, pořádá český svaz zahradkářů – moštárna Holasovice
14. 9. Ukončení sportovní sezony, pořádá TJ Sokol Neplachovice – sportovní areál v Neplachovicích
20. 9. Rybářské závody, pořádá Rybářský spolek Loděnice – na rybnících v Loděnici
27. 9. Svatováclavský jarmark – Den řemesel, pořádá občanské sdružení Slezský venkov 

– areál Dvora v Holasovicích
27. 9. Drakiáda, pořádá Sdružení rodičů při MŠ Loděnice – u pískovny v Loděnici

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. 
Pozdější, pořadatelem neohlášené změny akcí, nemusí být zaznamenány.
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Informace redakce
Další číslo vyjde 11. září. Redakč-
ní uzávěrka je v neděli 24. srpna 
2014. Termíny vydání Zpravo-
daje v roce 2014 naleznete také 

na http://www.obec-holasovice.cz/
obecni-zpravodaj/planovane

-terminy-vydani/.

Kino Holasovice v srpnu
Promítáme každou středu v 18 hodin (není-li uvedeno jinak). 

Vstupné na všechna představení je 20,- Kč. 
V době letních prázdnin od 1. 7. do 19. 8. je kino uzavřeno.

20. 8. 2014   Philomena, pravdivý příběh VB, USA a Francie, 
mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky

27. 8. 2014   3 dny na zabití, akční fi lm USA, Francie, 
mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky


